

bb 94. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

bzs la

1977. május 6.

- 87. időjárásjelentés
- 88. valétálás dunaujvárosban
- 89. szentiványi györgy bucsuztatása
- 90. a bolgár állami népi együttes előadása az operettszínházban
- 91. barna miklós kiállítása
- 92. szentágothai jános nyilatkozata
- 93. nairobi utazott a természetvédelmi hivatal elnöke
- 94. hírjegyzék

/a 10. sz. jav. a 85. sz. hírre vonatkozott/

/mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

21.23/bzs

- 68 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. május 7. s z o m b a t  
-----

bb.1. a győzelem napjának köszöntése - a szovjet kulturcentrum  
májusi tervei

i gy/mm/p pr la

1977. május 7.

a szovjet kulturcentrum látogatói májusban sok politikai és  
szakmai jellegű előadás és filmvetítés között válogathatnak.

„a nagy honvédő háború a szovjet filmművészetben,„ címmel  
sorozatban vetítik május 10-től a jelesebb alkotásokat. köztük  
a szállnak a darvak, a két harcos, az emberi sors is műsorra  
kerül. a tizedik ötéves tervidőszak távlatairól filmvetítéssel  
egybekötött előadássorozatot rendeznek. a hazai szakembereknek  
bizonyára sok új ismeretet tartogat a volgai autógyár középtávu  
tervéről, valamint a gyár meghonosított minőségellenőrzési gya-  
korlatról szóló május 11-i előadása. a szovjet atomenergiaipar  
fejlesztésének elképzeléseiről 15-én hangzik el ismertető, ame-  
lyet atom a békének és atom-óriás címmel színes kisfilmek egé-  
szítenek ki. a szovjet közlekedésépítészeti eredményeivel ismer-  
kedhetnek meg május 18-án a látogatók: tudományos kisfilmeket  
láthatnak az automatikus gázvezetékekről is.

/folyt köv /

-1-

o

60.008X

bb.1. /a győzelem napjának.....folyt/p

az antarktison dolgozó szovjet tudósok legújabb kutatási eredményeit május 22-én vasárnap délután színes kisfilmek segítségével mutatják be. a műanyagöntő-gépekről, az ultrahangos vegyipari berendezésekről tudományos filmösszeállítás tájékoztat 25-én a moziteremben. szibéria természeti kincseinek meghódításáról, a fejlődés távlatairól május 27-én a színházteremben lesz szó.

a májusi program bővelkedik művészeti eseményekben is. a litván szszk-beli kursinszk művelődési házának kórusa a zene-szalomban lép fel május 13-án délután-. a moszkvai állami csajkovszkij zeneművészeti főiskola magyar hallgatói 18-án adnak hangversenyt a nagyteremben. színes dokumentumfilmek, közreműködésével, pillanthat be a látogató 24-én sz. konyenkov szobrászművész alkotóműhelyébe. a déryné színház ugyanezen a napon orosz, magyar és szovjet zeneszerzők műveiből ad összeállítást a nagyteremben./mti/

--

bb.2. együtteseink és előadóművészeink külföldön - az interkoncert májusi programjából

i mir /mm/p pr la

1977. május 7.

az interkoncert nemzetközi koncertigazgatóság rendezésében a következő hetekben is több együttesünk és szólistánk képviseli zenei életünket határainkon túl. a nyugat-európai turnén tartózkodó budapesti madrigál kórus - ausztria és olaszország után - a napokban svájcban és a német szövetségi köztársaságban ad hangversenyeket. ugyancsak az nszk-ban vendégszerepel a magyar kamarazenekar is, az állami bábszínház együttese pedig franciaországi lyonban lép fel több alkalommal.

a bartók kvartett május első felében indul a szovjetunióba, ahol 12-én leningrádban, 15-én vilniusban, 17-én pedig kijevben adnak hangversenyt. népes delegáció utazik a 13-án zágrábban meg-tartandó zenei biennáléra. tagjai között olyan neves előadóművészek szerepelnek majd, mint bozay attila citera-, fábián mártá címbalom-, perényi miklós cselló- tarjáni ferenc kürt-, papp sándor brácsa- és perényi eszter hegedűművész.

/folyt köv ./

-2-

bb.2./együtteseink.....folyt/p

a hónap közepén a kodály vonósnégyes párizsban koncertezik, s meghívást kaptak a párizsi rádiótól is. az állami népi együttes 110 tagú csoportja május 14-től 20-ig angliában, nemzetközi folklór fesztiválon öt alkalommal lép fel, s 21-től a hónap végéig az ndk-ban vendégszerepel. az angliai folklór fesztiválon egyébként részt vesz az állami bábszínház társulata is.

május 26-án és 27-én a 18 tagú liszt ferenc kamarazenekar a bulgáriai pazardzsikban, illetve szófiában hangversenyez, a kodály vonósnégyes pedig a hónap utolsó napján az nszk-beli überlingen ad koncertet.

szólistáink közül a hónap során szirmay mártá a londoni covent gardenben ötször éneklő klyta:mnestra szerepét. szőnyi olga operaénekes a bécsi staatsoperben, kun zsuzsa balettművész szófiában, korondy györgy pedig romániában lép fel. május 17-től csengery adrienn operaénekes a müncheni operában háromszor lép fel brünhilde szerepében, kasza katalin operaénekes pedig a hónap második felében öt estén lép a genfi opera közönsége elé. medveczky ádám karmester május 20-tól különböző lengyel városokban négy hangversenyen, sass sylvia operaénekes frankfurtban, ránki dezső ljubljában, lehel györgy karmester pedig zágrábban vendégszerepel egy-egy alkalommal./mti/

--

bb.3. magyar városok fóruma szombathelyen

vid/p -cz

1977. május 7.

az idei, tizedik savaria nyári egyetemen megrendezik a magyar városok fórumát szombathelyen. az urbanisztika kérdéseivel foglalkozó nyári kurzuson - amelyre tucatnyi országból érkeznek szakemberek, hallgatók augusztusban - három nap a hazai városoké lesz, ahol az építészetről, az urbanizációról, a velük kapcsolatos mindennapos tanácsai munkákról folytatnak eszmecserét.

/folyt köv ./

-3-

bb.1. /a győzelem napjának.....folyt/p

az antarktison dolgozó szovjet tudósok legújabb kutatási eredményeit május 22-én vasárnap délután színes kisfilmek segítségével mutatják be. a műanyagöntő-gépekről, az ultrahangos vegyipari berendezésekről tudományos filmösszeállítás tájékoztat 25-én a moziteremben. szibéria természeti kincseinek meghódításáról, a fejlődés távlatairól május 27-én a színházteremben lesz szó.

a májusi program bővelkedik művészeti eseményekben is. a litván szszk-beli kursinszk művelődési házának kórusa a zene-szalomban lép fel május 13-án délután-. a moszkvai állami csajkovszkij zeneművészeti főiskola magyar hallgatói 18-án adnak hangversenyt a nagyteremben. színes dokumentumfilmek,, közreműködésével,, pillanthat be a látogató 24-én sz. konyenkov szobrászművész alkotóműhelyébe.a déryné színház ugyanezen a napon orosz,magyar és szovjet zeneszerzők műveiből ad összeállítást a nagyteremben./mti/

--

bb.2. együtteseink és előadóművészeink külföldön - az interkoncert májusi programjából

i mir /mm/p pr la

1977. május 7.

az interkoncert nemzetközi koncertigazgatóság rendezésében a következő hetekben is több együttesünk és szólistánk képviseli zenei életünket határainkon túl.a nyugat-európai turnén tartózkodó budapesti madrigál kórus - ausztria és olaszország után - a napokban svájcban és a német szövetségi köztársaságban ad hangversenyeket. ugyancsak az nszk-ban vendégszerepel a magyar kamarazenekar is,az állami bábszínház együttese pedig franciaországi lyonban lép fel több alkalommal.

a bartók kvartett május első felében indul a szovjetunióba, ahol 12-én leningrádban, 15-én vilniusban, 17-én pedig kijevben adnak hangversenyt. népes delegáció utazik a 13-án zágrábban meg-tartandó zenei biennáléra.tagjai között olyan neves előadóművészek szerepelnek majd, mint bozay attila citera-, fábián mártá cimbalom-, perényi miklós cselló- tarjáni ferenc kürt-, papp sándor brácsa- és perényi eszter hegedűművész.

/folyt köv ./

-2-

bb.2./együtteseink.....folyt/p

a hónap közepén a kodály vonósnégyes párizsban koncertezik, s meghívást kaptak a párizsi rádiótól is. az állami népi együttes 110 tagu csoportja május 14-től 20-ig angliában, nemzetközi folklór fesztiválon öt alkalommal lép fel,s 21-től a hónap végéig az ndk-ban vendégszerepel. az angliai folklór fesztiválon egyébként részt vesz az állami bábszínház társulata is.

május 26-án és 27-én a 18 tagu liszt ferenc kamarazenekar a bulgáriai pazardzsikban, illetve szófiában hangversenyez, a kodály vonósnégyes pedig a hónap utolsó napján az nszk-beli überlingben ad koncertet.

szólistáink közül a hónap során szirmay mártá a londoni covent gardenben ötször éneklte klyta:mnestra szerepét. szőnyi olga operaénekes a bécsi staatsoperben, kun zsuzsa balettművész szófiában, korondy györgy pedig romániában lép fel. május 17-től csengery adrienn operaénekes a müncheni operában háromszor lép fel brünhilde szerepében, kasza katalin operaénekes pedig a hónap második felében öt estén lép a genfi opera közönsége elé. medveczky ádám karmester május 20-tól különböző lengyel városokban négy hangversenyen, sass sylvia operaénekes frankfurtban, ránci dezső ljubljában, lehel györgy karmester pedig zágrábban vendégszerepel egy-egy alkalommal./mti/

--

bb.3. magyar városok fóruma szombathelyen

vid/p -cz

1977. május 7.

az idei, tizedik savaria nyári egyetemen megrendezik a magyar városok fórumát szombathelyen.az urbanisztika kérdéseivel foglalkozó nyári kurzuson -amelyre tucatnyi országból érkeznek szakemberek, hallgatók augusztusban- három nap a hazai városoké lesz,ahol az építészetről,az urbanizációról,a velük kapcsolatos mindennapos tanácsi munkákról folytatnak eszmecsere-t.

/folyt köv ./

-3-

bb.3. /magyar városok.....folyt/p

a magyar építőművészek szövetsége és a magyar urbanisztikai társaság támogatását élvező nyári egyetem az idén az urbanisztikán belül az ember és a városközpont kérdését tűzi napirendre. a résztvevők a gyakorlatban is megismerik szombathely, zalaegerszeg és celldömölk központját, mint jó példát az „emberarcu”, a múlt örökségét és az új alkotásait sikeres egységbe fonó településcentrumra. osztrák és jugoszláv előadás is elhangzik a témáról. találkoznak helyi szakemberekkel is.

a nyári egyetemnek most is több „alapítványos”, hallgatója lesz. követésreméltó vas megyei gyakorlat szerint több vállalat, intézmény alapítványt hozott létre és ezzel delegál egy vagy több szakembert a kurzusra.

döntött a nyári egyetem tanácsa a következő két év témájáról. 1978-ban a város és környéke együttes fejlesztését, majd a lakótelepek problémáit vitatják meg az urbanisztikai nyári egyetem hallgatói./mti/

-. -

bb.5. nemes anyagba öntötték martyn ferenc 1941-1944 között készült gipsz-szobrait

vid/p -cz

1977. május 7.

a pécsi janus pannonius muzeum nemes anyagba öntötte martyn ferenc kossuth-díjas képzőművész 1941-1944 között készített gipsz-szobrait. a második világháború időszakából nem sok szobor maradt fenn Magyarországon. a művészek keveset dolgoztak és ennek a kevésnek is elpusztult a zöme. martyn a háborús években „önmaga számára”, alkotta kisplasztikáit, amelyeknek feszült hangulata tükrözi a válságos időket. az évtizedeken át gipszben őrzött szobrokat a képzőművészeti kivitelező vállalatnál bronzba, illetve alumíniumba öntötték. a plasztikák a martyn-gyűjtemény értékes részét képezik, kiegészítik és teljessé teszik a fa-, illetve kovácsoltvas szobrainak gazdag kollekcióját./mti/

-. -

-4-

bb 4. sikeres közművelődési kísérletek - mikroszkóp a munkásszálláson - „nyitott ház”, -akciók

i me gg pr bh hgy

1977. május 7.

a népművelési intézetnek a közművelődés számos új módszerét kialakító kísérletsorozatát elnökségi ülésen vitatta meg az országos közművelődési tanács. a 3,5 millió forint befektetés - amint megállapították - nem volt hiábavaló, a kísérleti módszerek zöme sikeres, széles körben alkalmazható. a legfőbb eredmény: a szocialista brigádok, s a munkásszállásokon lakók művelődését segítő programok. változatosak, tartalmasak, hatásuk felülmúl minden várakozást. százakat készített aktív művelődésre például a mikroszkópos vizsgálatra lehetőséget nyújtó ismeretterjesztés, a tanácsadással egybekötött pszichológia előadásorozat.

bebizonyosodott: a táncház, amelyben az ifjúság a maga szórakozására táncol, énekel, számot tarthat azoknak a fiataloknak az érdeklődésére is, akik nem kívánnak csatlakozni egyik amatőrmozgalomhoz sem. a táncház programját kiegészítetik hangversenyek, kiállítások, író- és művész-találkozók. az amatőr művészeti mozgalom kiszélesítését szolgálják az új típusú képzőművészeti körök, amelyek a dilettánságtól óvják meg a résztvevőket.

a művelődési otthonok, - amint a népművelők ismételten megállapították - igenis lehetnek a tömeges művelődés színterei. a „nyitott ház”, - akció például tágihatja az adott kereteket, ugyanakkor vonzza azokat is, akik ezideig nem érdeklődtek a kulturális, művészeti rendezvények iránt. a művelődési ház előcsarnokában, folyósoin elhelyezett fonotéka, audio-vizuális eszközök, könyvek, folyóiratok, amelyeket bárki kézbe vehet, használhat; vagy gazdasági, közigazgatási, pedagógiai, egészségügyi tájékoztató szolgálat vonzzák a látogatókat, akik rendszerint folytatják a szemlélődést a ház belsejében is. s ha már ott vannak, meghallgatják az előadást, bekapcsolódnak a szakkörök tevékenységébe. a siker attól is függ, hogy a népművelők miként foglalkoznak a vendégekkel. kialakulóban a komplex művelődési intézmények működési rendje is: reggeltől estig iskolai és felnőttoktatás, könyvtári és klubtevékenység, kötetlen programok váltakoznak. ez a modell még nem végleges. a népművelési intézet folytatja a kísérleteket, s a helyi kezdeményezések, jó módszerek feltárását.

az okt elnöksége felhívta a kulturális minisztérium, a szot, a népművelési intézet és a megyei tanácsok figyelmét: megfelelő intézkedésekkel segítsék a bevált módszerek széleskörű alkalmazását./mti/

-. -

- 5 -

bb 6. torna-turmix a normafánál

i dg pá pr bh hgy

1977. május 7.

a mozgás, a játék, a testedzés, az egészség jegyében nagyszabású sportnapot készít elő a fővárosi egészségnevelési központ és a xii. kerületi tanács, a május 29-én, vasárnap délelőtti a normafánál lévő anna-réten megrendezésre kerülő torna-turmixon a tervek szerint tíz állomást alakítanak ki, ahol az érdeklődők a legkülönbözőbb, játékos formában vehetnek részt a testedzésben. egyebek között lesz torna óvodásoknak, torna csak nőknek, ügyességi verseny, teljesítménymérés, speciális légzőgyakorlatok stb. az állomásokon orvosok, pszichológusok, testnevelő-tanárok, gyógytornatanárok irányításával folynak a gyakorlatok. /mti/

--

bb 7. zörejcsera a világ minden részével

i ug s pr bh hgy

1977. május 7.

a tigrisüvöltéstől a gőzmozdony sistergéséig, a ló ügetéstől a harangzugásig - több ezer hangfelvétel található a magyar rádió zörejtárában. a „hangkulisszáról”, kérdezte az mti munkatársa a rádiós szakembereket:

- a minap japánból kapott levelet a rádió elnöksége. az egyik nagy tokiói rádióállomás kérte: küldjünk nekik magyar vadmadár hangokat, cserébe japán „madárccsicsergésért”, az ajánlat kedvező számunkra, hiszen komoly összegeket fordítunk a madarak hangfelvételére, de a csere folytán ingyen juthatnánk néhány ritkasághoz. dr. pátkai imrével, a madártani intézet professzorával együtt készítjük a körülbelül 20-25 madárhangot és a fő jellemzőjüket magában foglaló anyagot. nem egyedülálló ez a csere, hiszen a világ majdminden országával tartunk fent ilyen és ehhez hasonló kapcsolatokat. a szovjet rádióknak például a közeljövőben utcazajt küldünk, a csehszlovák rádióknak egy hangjátékhoz készítettünk össze zörejeket. az ndk rádiójának pedig jellegzetes népszokásokat postázzunk - hangszalagon. külföldi partnereink számtalan esetben sietnek a mi segítségünkre is: az egyik hangjátékhoz farkasüvöltésre volt szükségünk. a jugoszláv, a csehszlovák és a szovjet televíziótól kaptuk a megfelelő felvételt. /folyt. köv./

- 6 -

bb 7. /zörejcsera .... folyt./ bh

néha olyan zörejekre is szükség van, amelyeket szinte lehetetlen eredetiben felvenni. ilyen például a karambol. házi „technikánk”, lemezeket feszítettünk ki spárgán, gépkocsival nekimentünk, s az ütközés pillanatában egy táblaüveget törtünk össze. a személygépkocsi fékezése, csattanása és az üvegtörés hangja adta meg a karambol drámai feszültségét.

- felvételeink zöme, elsősorban rádióhangjátékok, ifjúsági műsorok, politikai, zenei és egyéb riportok részére készülnek. már hanglemezfelvételünk is volt a móra könyvkiadó egyik kiadványához: mi olyan hangos madárismertetőt csináltunk, ahol a magyarázó szöveg mellett az eredeti csivitelés vagy csicsergés is hallható.

- két raktárunk sztereo és magnófelvételein számtalan jellegzetes hang található. mégis vannak olyan kérések, amelyek azonnali új felvételre ösztönöznek. ilyen volt például amikor - egy ifjúsági hangjátékhoz - sopron összes harangjának játékát vettük magnetofonra. azért tartjuk számon jelentős vállalkozásaink között, mert nagy munkát adott az utcazaj kiszűrése.

- a rádiójátékok hanghatásai élményszerűbbé, közvetlenebbé teszik a hallottakat. ezt az is bizonyítja, hogy a közelmúltban a kerék című hangjáték után a csap című gazdag hangfektusokkal rendelkező hangjátékunk is nívódíjat kapott. /mti/

--

bb 8. ma krónika - holnap történelem - gyűjtik az ipartörténeti múzeum anyagát a szocialista brigádok győr-sopron megyében

vid bh -cz

1977. május 7.

a honismereti kutatások során a győr-sopron megyében első-sorban az üzemi krónikairást a gyári évkönyvek írását szorgalmazzák, mivel a krónikák és évkönyvek néhány évtized múltán az üzem- és ipartörténet értékes forrásai lesznek.

az üzemekben dolgozó szocialista brigádok mentik a pusztulástól a régi gépeket, ipari berendezéseket. az ipartörténeti szempontból is értékes tárgyi emlékek megóvására a győri xantus jános múzeum több szocialista brigáddal kötött szerződést. a múzeum kiemelt feladatának tekintti a gyáripari munkásság életmódjának, munkakörülményeinek feltárását, és bemutatását a készülő ipari múzeumban. már számos kiöregedett textilipari gép, múlt századi esztergepad, és egyéb értékes dokumentum - mint például a század eleji termelési utmutatók, gyártmány-minták - jutott a múzeum birtokába a brigádok jóvoltából. így gyűlik apránként az ipartörténeti kiállítás anyaga, amely a kézműves ipar kialakulásától, az egy-két munkást foglalkoztató kis gépműhelyektől kezdve napjainkig bemutatja az ipar fejlődését. /mti/

- 7 -

bb 9. hétfőn kezdődik a béke és barátság 1 hónap esemény-sorozata

1 tf s zs bh la

1977. május 7.

a fasizmus felett aratott győzelem évfordulóján, május 9-én kezdődik békemozgalomunk hagyományos tavaszi demonstrációja, a béke és barátság hónapja. a programról az országos béketanácsnál elmondták az mti munkatársának:

országos eseménysorozatot ígér az idén is a béke és barátság hónapja, amelyet ezuttal 19. alkalommal rendez meg a béketanács, közösen a hazafias népfronttal, a társadalmi és tömegszervezetekkel. nagygyűlések és más politikai rendezvények sokasága ad majd lehetőséget arra, hogy széles körök között, nagyobb távlatokban is áttekintsük hazai és nemzetközi tennivalóinkat a béke építéséért, a fegyverek nélküli világ megteremtéséért, az emberiség nyugodt holnapjáért. a békehónap ilyenformán - a békemozgalmi munka egészéhez hasonlóan - szorosan kapcsolódik a napi tennivalókhoz, politikai tartalmában, céljában egyaránt.

a hónap országos programjában első eseményként május 9-én megnyitják „a béke negyedik évtizede,, című fotódokumentációs kiállítást budapesten a volán trósztt andor utcai üzemében. a magyar és a nemzetközi békemozgalom sokrétű tevékenységét dokumentáló fotóanyagot két nagy autóbuszba helyezik el, és a fővárosi bemutató után országjáró köruttra indítják, battonyától nemesmedvesig minden megyében bemutatják. ugyancsak május 9-én kőbányán, a patak István művelődési központban tartják a békehónap fővárosi megnyitó ünnepségét, amelyen dr. Pesta László, a hnf budapesti bizottságának elnöke mond beszédet. munkahelyi gyűlések, iskolai rendezvények, a társadalmi és tömegszervezeteknél a népek barátságát bemutató kiállítások is szerepelnek a programban. kiemelkedő eseménynek ígérkezik az az afrikai szolidaritási nagygyűlés, amelyet május 25-én tartanak a fővárosban az ikarus-gyárban.

a vidéki programból kiemelkedik az a chilei szolidaritási nagygyűlés, amelyet komlón rendez majd az obt és a helyi népfront-bizottság. „haza és emberiség,, címmel szentendrén, a pest megyei művelődési központban író-művész találkozót szerveznek, amelynek előadója pozsgay Imre kulturális miniszter lesz. ezzel a tanácskozással azt kívánják kifejezésre juttatni, hogy hazánkban az írók, művészek tevékenyen részt vállalnak a szocialista kultúra, művészet felvirágoztatásában és tevékenységük fontos hozzájárulás az európai béke és biztonság helsinki alapokmányának valóra váltásához.  
/folyt. köv./

- 8 -

:  
bb 9. /hétfőn kezdődik .... folyt. / bh

május 18-ára összehívták az országos béketanács ülését, amelyen beszámolnak majd a magyar küldöttek a varsóban ezekben a napokban tanácskozó békeépítő világközgyűléséről. küldött-ségünk tagjai ezután a béke és barátság hónap számos fővárosi és vidéki eseményén is ismertetik a varsói tanácskozás állásfoglalásait.

a béke- és barátság hónap zárónagygyűlése június 9-én lesz salgótarjánban./mti/

--

- 9 -

bb. 10. máv és volán forgalmi gyorsjelentés

i kf tm ie il la

1977. május 7.

áprilisban a vasutnak nem sikerült megismételnie előző havi eredményét, a népgazdaság részéről felmerült fuvarigényeket azonban kielégítette, minden felkínált árut továbbított - állapította meg a máv vezérigazgatóság most összeállított forgalmi gyorsmérlege.

a máv áprilisi 10.8 millió tonnás teljesítménye a múlt év azonos hónapjával megegyező, az idei feszített tervtől azonban valamivel elmaradt. az év első négy hónapjában összességében 42.1 millió tonna árut fuvarozott el a vasut, félmillió tonnával többet a múlt év azonos időszakához képest. a tervtől 0.9 százalékkal elmaradt teljesítményben közrejátszottak az egymáshoz közeli ünnepek miatt csökkent árufeladások és - fogadások, és befolyásolták a vasuti munkát az ipari vállalatok termelési és értékesítési gondjai is. a kőfuvarozás például - az előszállítási kedvezmény ellenére - nem érte el az előző évi szintet, négy hónap alatt 30 000 tonnával volt kevesebb. cementből 115 000 tonnával kevesebb volt a vasut belföldi forgalma. az előszállítással kapcsolatos intézkedések, tárgyalások egyenként összességében nem voltak hiábavalók, hiszen négy hónap alatt a tavalyinál 431 000 tonnával több árut vitt el kedvezményel a vasut.

az előzetes felmérések szerint a vasut májusban 11.3 millió tonna áru szállítására készült fel - az első néhány nap becsült eredménye igazolja a várakozásokat -, a zavartalan lebonyolításhoz azonban kéri a fuvaroztatókat a folyamatos, egyenletes rakodásra, a reális kocsiigénylésekre. változatlanul szükség van olyan áruk szállításának előbbrehozására is, amellyel mentesíthetők az őszi csúcsgazalmi hónapok.

a volán tröszt gyorsjelentése arról számolt be, hogy a vállalatok pótolták az első negyedévi néhány százalékos tonna szállítási elmaradást, mely elsősorban a kedvezőtlen idő miatt kieső földmunkákból adódott. áprilisban 14 millió tonna - a tavalyinál csaknem hat százalékkal és a tervezettnél is több - árut szállítottak a teherautók. a volán négy hónapi teljesítménye 47,7 millió tonna, a múlt évinél 2.1 millióval, a tervezettnél félmillióval magasabb. a teherautó-közlekedés ugyancsak ki tudja elégíteni a szállítási igényeket. a legnagyobb munkát ebben a hónapban elsősorban az utépitkezések és helyreállítások adják, országszerte többszáz teherautót foglalkoztatnak ilyen feladattal./mti/

-. -

- 10 -

830g

bb. 11. újabb magyar kazántelemek törökországnak

pá ie il la

1977. május 7.

a transelektro eredményesen folytatja kereskedelmi tevékenységét törökországban. egy 46 millió dolláros kazántelem szállításra vonatkozó szerződés néhány hónappal ezelőtti aláírása után a török villamosművek úgy döntött, hogy a fekete-tenger melletti katalagzi erőmű kazántelemeit is a transelektro-nál rendel meg. a napokban írták alá az alapegállapodást a kazántelem szállítására, összesen 24,5 millió dollár értékben. ezzel az újabb szerződéssel a transelektro az elkövetkezendő években összesen mintegy 70 millió dollár értékű berendezést szállít a törökországi villamosítási beruházásokhoz. a berendezéseket a magyar hajó- és darugyár, valamint az április 4. művek gyártja./mti/

-. -

bb. 14. ipari kukta készül pápán

vid kz il hg

1977. május 7.

ipari kukta gyártásának licencét vásárolta meg nszk-beli és holland cégektől a villamos berendezések és készülékek pápai elekthermax gyára. a nagy konyhai berendezések gyártásában nagy hagyományokkal rendelkező pápai gyár most egy olyan tulnyomasos edény gyártását kezdi meg, amelyben egyszerre többszáz adag étel elkészíthető. a szocialista országokban ilyen típusu nagykonyhai berendezést még nem gyártanak. így a hazai éttermeknek nem kell valutáért nyugati országokból az ipari kuktát megvásárolniuk. az elekthermax gyár a licencért termékkel fizet./mti/

-. -

- 11 -

830g

bb.12. az ikarus és a közlekedési muzeum szocialista szerződése

i/kf/s/ie/ra la

1977. május 7.

az ikarus karosszéria-és járműgyár, valamint a közlekedési muzeum évekre előremutató programot tartalmazó szocialista szerződéssel fűzte szorosabbra korábbi jó kapcsolatait.

a megállapodás egyrészt határozatosan előmozdítja az ikarusban dolgozók művelődését, kulturális és technikai tudásának fejlesztését, másrészt lehetővé teszi, hogy maradandó gyűjtemény jöjjön létre a közúti közlekedés tárgyai emlékeiből. a muzeum sajátos eszközeivel propagálja a hazai és külföldi látogatók előtt a magyar autóbusszgyártást./mti/

.-

bb.13. befejeződik a celldömölki városközpont kialakítása - új szolgáltatóház, fedett piac-csarnok épül

vid/ra cz

1977. május 7.

celldömölkön a fejlesztési terveknek megfelelően, a járási székhely központjában a kemenesaljai művelődési központ, a filmszínház és a postahivatal által körülvevő üres területen korszerű szolgáltatóház építését kezdték meg. a nyolcszáz négyzetméter alapterületű, ötszintes épületben kozmetikai szalon, női- és férfi fodrászat, ramovill szerviz - ahol háztartási és egyéb villamosági gépek javítását végzik - cipőszalon és gyorsjavító, valamint méretes ruházati részleg kap helyet.

a szolgáltató részlegeket a földszinten helyezik el, az emeleten pedig huszonnyolc összkomfortos tanácsi rendelkezésű bérlakás épül. az épület homlokzatához kapcsolódva épül fel celldömölki fedett piac-csarnok, s ezzel befejeződik a városközpont kialakítása. az épülettömb létesítésére mintegy huszonhárom millió forintot költenek./mti/

.-

8.00/ra

-12-

8409

bb.15. a „vidéki stílus” jegyében - tarkánszőtt flanellek gyártására készül a pápai textilgyár

vid/kz/ra hgy

1977. május 7.

szerte a világon hódít a „vidéki stílus”, és éppen ezért egyre keresettebbek az ehhez szükséges rusztikus kelmék, flanellek. a hazai és a külföldi piac igényeinek megfelelően berendezkedik a pápai textilgyár a tarkánszőtt flanellek gyártására. a minta-kollekciót már elkészítették. a színskála valamennyi színében mutatják be azokat ezekben a napokban a kereskedőknek. a nagyüzemi gyártást a következő év elején kezdik meg, amikor beállítják a nagyteljesítményű külföldről vásárolt bolyhozó gépeket./mti/

.-

bb.16. békevonat borsodból a szovjetunióba

vid/ra ie

1977. május 7.

háromszáz résztvevővel különvonat indult szombaton borsod megyéből a szovjetunióba, a béke-és barátság hónap alkalmából. a borsod megyei üzemekben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban tevékenykedő népfront-és békeaktivisták a kététes utazás során megtekintik moszkvát, kijevet és leningrádot, és találkoznak szovjet békeharcosokkal./mti/

.-

bb.17. megnyílt a miskolc-tapolcai éden kemping

vid/ra ie

1977. május 7.

a hazai és külföldi vendégek által egyre nagyobb számban látogatott miskolc-tapolca új idegenforgalmi létesítményébe, a hajó-patak partján megközelítőleg öt hektáron létesített éden kempingbe szombaton megérkeztek az első vendégek. a huszonöt, hétvégi faházban egyszerre száz vendéget tudnak elhelyezni. a zuhanyozós, főzőfülkés házakban hűtőszekrény, rádió és televízió is szolgálja a vendégek kényelmét./mti/

.-

9.35/ra

-13-

10009

bb.18. halálos közlekedési baleset

s/ra ie

1977. május 7.

ruzicska károly 54 éves segédmunkás, budapesti lakos a józsef körut és üllői ut kereszteződésében egy mozgásban lévő 6-os villamosra akart felugrani, de visszaesett és a kerekek halálra gázolták./mti/

--

bb.19. halálozás

s/ra ie

1977. május 7.

grünfeld vilmos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. bucsuztatása május 12-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix.kerületi bizottsága

zöldért vállalat

/mti/

--

bb.20. nemzetközi eszperantó találkozó sopronban

vid/ra ie

1977. május 7.

nemzetközi eszperantó találkozó kezdődött szombaton sopronban. a háromnapos eseményre hazánk és a szomszédos csehszlovákia eszperantistáin kívül a szovjetunió, lengyelország, az ndk, ausztria és olaszország eszperantó szövetségeinek képviselői, érkeztek meg, több mint háromszázan. a találkozó többek között a sopronban 1912 óta kisebb-nagyobb szünetekkel működő eszperantó kör életét kívánja felfrissíteni.

szombaton sopron város párt-és állami vezetői fogadták a küldöttségek vezetőit, majd a liszt ferenc művelődési központban megnyitották a „munkásmozgalom és az eszperantó,„ című kiállítást, melyen váli zoltán és váli éva munkásmozgalmi témájú plakátjait, továbbá grafikákat, linometszeteket és festményeket mutatnak be. ezt követően került sor arra az előadás-sorozatra, melynek hazai és külföldi szónokai - magyarul, illetve eszperantóul - eddig kevésbé ismert összefüggéseket tártak fel a munkásmozgalom és az eszperantó nyelv kapcsolatáról. a program egyik érdekessége lesz az a fórum, melyen a soproni üzemek szocialista brigádjai és az iskolák nyelvtanárai cserélik ki véleményüket az eszperantistákkal a mozgalom céljairól és az eszperantó nyelv funkciójáról.

/folyt.köv./

9.55/ra

-14-

1050g

bb.20. / nemzetközi ... folyt./ra

a soproniak kulturális műsorral köszöntik a vendégeket, s a külföldi delegációk viszonzásképpen rövid izelítőt adnak saját országuk kulturájából, népművészetéből./mti/

--

felhasználható: 12 óra után!

bb.21. ficzere lászló emlékkiállítás miskolcon

vid/ra ie

1977. május 7.

a miskolci herman ottó muzeum képtárában szombaton nyílt meg a miskolci művésztelepen több mint két évtizedig alkotott ficzere lászló emlékkiállítása. a tárlaton több mint negyven olajfestményét és grafikáit mutatják be.

az emlékkiállítás alkalmából írták alá azt az ajándékozási szerződést, amely szerint a festőművész elhunyt özvegyének hozzátartozói a miskolci herman ottó muzeum képtárának adományozták ficzere lászló megközelítőleg harminc festményét és mintegy száz grafikáját./mti/

--

bb.22. hozzáálltak az elnémult budai telefonok javításához

i/ol/s/ra ie

1977. május 7.

a távbeszélő igazgatóság szombat reggeli jelentése szerint a krisztina központ területén, a rózsadomb és a szabadsághegy környékén csaknem 800 telefonállomás kábelbeázás miatt üzemképtelenné vált. a hiba elhárítását megkezdték, s így várhatóan vasárnap ismét megszólalnak a most még hallgató telefonok./mti/

--

bb.23. tanácskozás sopronban a gyomor- és bélbetegségek gyógyításáról

vid/ra ie

1977. május 7.

a magyar gasztroenterológiai társaság 19. nagygyűlése szombaton fejeződött be sopronban. a rangos egészségügyi eseménynek a nemzetközi hírű gyógyintézmény, a soproni állami szanatórium adott otthont. a gyomor és bélbetegségek gyógyításával foglalkozó orvoskongresszuson több mint 100 előadás hangzott el a téma legjobb hazai és külföldi művelőitől. a nagygyűlésnek 400 hazai és külföldi résztvevője volt.

/folyt.köv./

10.20/ra

-15-

1050g

bb.27. tanácskozás ... folyt./ra

dr.wittmann istván orvosprofesszor, a társaság főtitkára a magyar távirati iroda munkatársának elmondta, hogy a szekcióüléseken behatóan elemezték a vizsgálati módszereket. külön szekcióülés foglalkozott az epeszükületek problematikájával. e témakörben négy külföldi - két japán és két nyugatnémet - professzor is elmondta tapasztalatait.

a soproni orvoskongresszus nagy figyelmet szentelt az emésztőszervi betegségek korai felismerésének és gyógyításának. a belgyógyászati és a sebészeti kórházi betegeknek közel fele ilyen betegségben szenved. ezért is van különösen nagy jelentősége a megelőzésnek, illetve az idejében alkalmazott sebészeti beavatkozásnak. külön szekcióülés foglalkozott az entezkópos vizsgálatokkal. - a belső szervek tükrözéses vizsgálatával.

a kongresszus, illetve a nagygyűlés alkalmával díjakat is átadtak. hatan kapták eredményes munkásságukért a társaság tudományos díját. ezen kívül dr.mester andre nyugalmazott sebész professzor a dr.wolf róza és dénes alapítvány díját kapta./mti/

--

bb.24. sebestyén jános orgonakoncertje pannonhalmán

vidra ie 1977. május 7.

nagysikerű orgonakoncertet adott szombaton a pannonhalmi vár bazilikájában sebestyén jános orgonaművész. közreműködött kovács lóránt fuvolaművész. műsorukon klasszikus és modern művek szerepeltek./mti/

--

felhasználható 16.00 órától!

bb.25. balfi békemenet

vid/ra ie 1977. május 7.

az idén tizedik alkalommal rendszték meg a balfi békemenetet, a béke és barátsági hónap keretében. mintegy 2000 soproni fiatal vett részt a szombati eseményen, amely a szovjet hősök nagycenki emlékművének koszoruzásával vette kezdetét. gazdag sport-és kulturális program is várta a fiatalokat. a balfi sportpályán lánbtenisz-bajnokságon és kispályás villámtornán mérték össze tudásukat a sportkedvelők, majd az ágfalvi fúvósok térzenét adtak, a győri együttesek pedig pol-beat műsorral szórakoztatták a résztvevőket.

/folyt.köv./

10.35/ra

-16-

1100g

bb.25. / balfi ... folyt./ra

a békemenet a balfi sportpályáról indult. a menet élén fáklyákkal vonultak az ifjugárdisták, az uttörők sorfala között. a fiatalok a szerb antal emlékműhöz vonultak, ahol megtartották a koszoruzási ünnepséget. a műsor szin pompás tűzijátékkal fejeződött be./mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.26. ,,félidőben,, a miskolci filmfesztivál

vid/ra ie 1977. május 7.

szombaton félidőjéhez érkezett a miskolci filmfesztivál, amelyen a hét végén is gazdag programot bonyolítottak le.

miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában berendezett ,,fesztiválpalotában,, szekcióüléseken vitatták meg a dokumentációs, a népszerű tudományos-, valamint az animációs filmek készítői a közművelődési feladatokból rájuk háruló feladatokat.

szombaton került sor a magyar televízió információs műsorára: négy tv produkciót vetítettek, köztük a ,,köszöntő,, című összeállítást, amelyen a husz éves magyar televízió köszöntötte miskolc városát.

folytatódtak a vidéki vetítések is. a résztvevők egy csoportja a matyóföldhöz tartozó szentistván községbe látogatott, ahol a termelőségvetkezett töltötte be a ,,házigazda,, tisztét. bemutatták ismét a kolonits ilona által husz éve készített ,,matyó lakodalmas,, című filmet, az alkotó részvételével. a filmben szereplő menyasszonynak és vőlegénynek ma már katona-fiuk van. a vetítést követően élénk eszmecsere alakult ki a filmek készítői és a község lakói között./mti/

--

10.40/ra

-17-

1100g

bb.27. több mint ötezer baranyai építő kommunista műszakja

vid/ra 1e

1977. május 7.

a baranya megyei állami építőipari vállalat több mint ötezer dolgozója tartott szombaton kommunista műszakot, amely szervezettségét, létszámát tekintve az eddigi legnagyobb társadalmi akció a vállalat életében. az ideai rendkívül feszített feladatok ösztönözték a népes kollektívát, hogy csatlakozzanak a csepelről indult kezdeményezéshez. a vállalat 1,1 milliárdos programjának felét a lakásépítés jelenti. egyebek között nyolcszáz új ott-hont, őszig egy tantermes iskolát, 400 fős kollégiumot kell átadni. három fontos ipari létesítménynek is termelni kell még ebben az évben: pécssett a baromfifeldolgozó, a bőrgyár új velurüzemének, barcson a chemicalnak. emellett olyan társadalmi célokat, is szeretnének anyagilag támogatni, amire a vállalatnak nincs pénze.

↓24

a termelést közvetlenül irányító művezetőkön kívül mindenki fizikai munkát végzett, azok is, akik egyébként íróasztal mellett dolgoznak. így például több mint százan, főleg nők, a 25 emeletes pécsi toronyház lakásait takarították, ahova rövidesen 248 család költözik.

a pihenés helyett vállalt műszak alatt 5-6 millió forint értékkel jutottak előbbre. a napi munkabért teljes egészében felajánlották szociális, kulturális fejlesztési célokra, a vállalati óvoda bővítésére, a bölcsőde korszerűsítésére. támogatják továbbá olyan községek gyermek-és kulturális intézményeit, ahonnan nagyszámban járnak dolgozók a vállalathoz.

szeptemberben megismétlik a kommunista műszakot. a két alkalommal összesen másfélmillió forintot juttatnak társadalmi feladatokra./mti/

--

bb.28. halálozás

s/ra 1e

1977. május 7.

budai jakab, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939-től volt tagja a pártnak, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 13-án, pénteken délután 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága

textilipari dolgozók szakszervezetének vezetősége

/mti/

--

10.50/ra

-18-

Bo

bb.29. földben a kukorica 95 százaléka győr-sopron megyében

vid/ra 1e

1977. május 7.

a hétvégi esők ugyan megzavarták a mezőgazdasági munkákat az ország nyugati felén, győr-sopron, megyében azonban már földben van a kukorica 95 százaléka, amelyet az idén 56 ezer hektáron termesztenek. a fertő-tó menti és a hansági területek mélyebb fekvésű talajain kell még száradásra várni, hogy a munkákat teljesen befejezhessék.

az utóbbi napokban több ezer hektáron elvégezték a lucerna első kaszálását is, s egyre több legelőn kezdődött meg az állatok legeltetése. befejezték a gazdaságok az őszi gabonfélék vegyes gyomirtását is, s rövidesen végeznek ezzel a munkával a tavaszi vetéseknél is./mti/

--

felhasználható 20.00 óra után!

bb.30. megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság

vid/ra 1e

1977. május 7.

szombathelyen megkezdődött szombaton a savaria nemzetközi táncverseny és a magyar táncbajnokság. tizenkeddészen válik a nyugat-magyarországi város európa „táncfővárosává„: hazánkkal együtt ugyanis a kontinens 12 országa, továbbá ausztrália legjobb társastánc párosai küzdenek két napon át a rangos savaria kupáért. az ausztrál páros nyolcadszor vendége szombathelynek, többszörös savaria kupa nyertes, a közönség kedvence.

a 23 pár - köztük hazánk legjobb 8 párosa, akik között eldől az ideai magyar bajnokság sorsa - a 2000 szál virággal díszített művelődési és sportház parkettjén méri össze tudását a nemzetközi zsűri előtt. a verseny legfiatalabb résztvevői a dán gyermekek, akik formációs táncokat mutatnak be. az egyik kislány anyja a felnőtt mezőny résztvevője.

/folyt.köv./

10.55/ra

-19-

Bo

bb.30. / megkezdődött ... folyt./ra

az előírásoknak megfelelő táncöltözetben - a hölgyek 30-50 méter tüllanyagból készült táncruhában, a férfiak frakkban - az első napon a standard táncokban versenyeztek. ezek az angol keringő, a tangó, a bécsi keringő, a slowfox és a quickstep, a magyar pároknak külön csárdásbajnokságon kellett helytállniuk, pontosabban táncolniuk. a zenét, mint eddig minden évben, a hátárség központi zenekara szolgáltatja. a műsort Antal Imre vezeti.

a szombati verseny előtt a jelmezkészítő és kölcsönző vállalat a táncpalota előcsarnokában különleges ruhakiállítását nyitott. itt néptánc, társastánc, esküvői és sok másféle ruhakölteményt láthatnak az érdeklődők. szintén a délután folyamán nemzetközi formációs táncbemutatóra került sor. az angol formációs csoport régi táncokat adott elő. a dán gyermekek játékos és humoros táncokon kívül standard és latin-amerikai formációs produkciókkal szórakoztatták a közönséget. a szombathelyi formációs együttes műsorán hagyományos és modern táncok szerepeltek.

vasárnap a latin-amerikai versennyel folytatódik a program. a nemzetközi táncsemény nagyszabású gálaesttel zárul.

x x x

a tánc „világhatalmából”, angliából elindult társastáncmozgalom helye, szerepe hazánkban sokáig vitatott volt. egyesek művészetnek, mások sportnak tartották. valójában - a kettő ötvözet. pár évvel ezelőtt - éppen a szombathelyi nemzetközi versenyek nyomán fellendült hazai tánc-kultúra hatására - hivatalosan a műkedvelő művészeti ágazatba sorolták. az országban 40 táncklubban másfélezer táncos hódol a versenytánc művészetnek. a c.b. és a.kategóriákban való helytállás után jutnak a párok a legnagyobb hazai táncversenyre, a szombathelyi savariára, ahol a sonderklasse-t, tehát a legmagasabb színvonalat elérték jutnak be a mezőnybe a külföldiekkel együtt./mti/

.-

11.05/ra

-20.-

11.5 g

bb.31. leleplezték tokaji ferenc szobrát

vid/km/s/ra ie

1977. május 7.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék egyik központjának számító tokajban szombaton ünnepelték meg a gimnázium alapításának 25. évfordulóját. az ünnepség során leleplezték le az iskola bejárata előtt a gimnázium névadójának, az 1697-es hegyaljai kuruc felkelés vezérének, tokaji ferencnek a szobrát, tursányi árpád szobrászművész alkotását./mti/

.-

bb.32. gyorsított ütemű mezőgazdasági munka szolnok megyében

vid/ra ie

1977. május 7.

szolnok megyében a hét végéig több mint 110.000 hektáron, az összes vetésterület hatvan százalékán kerültek földbe a tavasziak magjai. ez azonban még mintegy husz százalékkal elmarad a múlt év hasonló időszakának eredményétől. a késedelem oka a sok csapadék.

a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának felmérése szerint az ár-és belvíz, illetve a fakadóvizek negyvenezer hektár szántóföldet borítottak el, s jelenleg is huszonnégyezer hektár művelésre szánt terület áll víz alatt. azokon a területeken viszont, ahol lehet dolgozni, teljes erővel, nyújtott, illetve kettős műszakban szervezetteren megy a munka. befejeződött a gabona vegyszeres gyomirtása és a cukorrépa vetése. a hetvenöt ezer hektár fővetésű kukoricának hetven százaléka van már a földben.

megfeszített erővel dolgoznak a nagykunsági riad-földeken is. itt a talajviszonyok még jelenleg is nehezítik a munkát, 16.000 hektár „vizi gabona”, harmincöt százaléka került elvetésre. a palántázásnak jelenleg kedvez a kissé hűvösebbre fordult időjárás, ennek is tulajdonítható, hogy 4100 hektár kertészeti növény már a földben van és szombaton, vasárnap is teljes energiával dolgoznak. a víz alól május végéig felszabaduló területeket fővetésű kukoricával vetik be, s rövid tenyészidejű fajtákkal is bővítik a termőterületet./mti/

.-

11.15/ra

-21-

11.10 g

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.33. magyar-szovjet baráti találkozó salgótarjánban

vid/ra 1e

1977. május 7.

magyar-szovjet baráti találkozót rendezett szombaton a hazafias népfront salgótarján kemerovó kerületében. a barátsági gyűlésen részt vett a salgótarján szovjetunióbeli testvérvárosából, kemerovóból érkezett, s nógrád megyében vendégeskedő komszomol-küldöttség. vasárnap salgótarján rónabánya-telep kerületének lakosságával találkozunk a kemerovói komszomolisták, és bekapcsolódnak az „edzett ifjuságért”, mozgalom megnyitójának helyi sportrendezvényeibe./mti/

--

felhasználható : 16.00 órától!

bb.34. székely mihály zenei napok jászberényben

vid/ra 1e

1977. május 7.

a jászság hagyományos tavaszi zenei ünnepe, a székely mihály zenei napok szombaton kezdődtek jászberényben. a magyar állami operaház kétszeres kossuth-díjas kiváló művésze, a város születés és diszpolgára emlékére rendezett eseménysorozat bevezetőjeként megkoszorúzták székely mihály emléktábláját, majd az operaház fiatal énekesei adtak hangversenyt.

a zenei napok az idén is gazdag művészi élményt ígérnek. megrendezik az aranykoszorus iskolai kórusok hangversenyét, a jászsági uttörő együttesek énekkari seregszemléjét, és a szövetségi dalosok minősítő hangversenyét. szép színpontja lesz a zenei napoknak a szolnok megyei ének-zenetagozatos általános iskolások bemutatója, a zeneiskolák növendégeinek hangversenye. első ízben megrendezik a munkáskórusok találkozóját és hangversenyét, amelyen az ország több nagymultu munkáseggyüttese vesz részt./mti/

--

11.30/ra

-22-

1150g

bb.35. halálos közlekedési balesetek

s/ra 1e

1977. május 7.

mohácson egy utkarészteszűdésben draxler ádám 19 éves autószerelő, lipóti lakos személygépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte özv.kovács jánosné 75 éves mohácsi nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az, hogy a gépkocsivezető megsértette a gyalogos elsőbbségére vonatkozó szabályt. a vizsgálatot a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja.

salgótarjánban a közuton hracsko tibor 19 éves belső ellenőr, személygépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte a 6 éves deák andrást, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálják.

zalasárszeg és galambok között a 7-es számú főúton németh klára nagykanizsai bérelszámoló személygépkocsijával az árokba borult. a balesetkövetkeztében a személygépkocsi utasa, fülöp andrás 23 éves lakatos, nagykanizsai lakos a helyszínen meghalt. németh klárát a mentős súlyos sérüléssel szállították kórházba.

csányosztrón az összetartás mgtsz sertéstelepén kiss józsef 40 éves fogatós a tsz lófogatával hátra tolatott és a rakodó oldalának nyomta kamu lajos 64 éves tsz nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb.36. koszoruzási ünnepség a szovjet hősi emlékműnél

s/ra 1e

1977. május 7.

a fasizmus felett aratott győzelem 32. évfordulója, a béke és barátsági hónap megnyitása alkalmából az országos békatanács koszoruzásiünnepséget rendezett szombaton a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. koszorut helyeztek el az országos békatanács vezetői, a szovjet béke-bizottság küldöttsége, a hazafias népfront budapesti és v.kerületi bizottsága és a volán tröszt képviselői. dolgozó és tanuló társaik nevében a megemlékezés virágait helyezték el az emlékművön a csepel vas-és fémművek, az április 4. gépipari művek szocialistaprigádjai, az v.kerületi iskolák kisz-szervezetesi, uttörőcsapatái. az ünnepségen részt vett v.l.muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa /mti/

--

11.40/ra

-23-

1200g

bb.37. befejeződött a magyar kórházzövetség első országos konferenciája

vid/ra ie

1977. május 7.

siófokon szombaton befejeződött a magyar kórházzövetség első országos konferenciája. az orvosi tudományos társaságok legfiatalabb szervezetének orvosokon, egészségügyi szakdolgozókon kívül gazdasági és műszaki szakemberek s az egészségügyi ipar munkásai is tagjai. a három napos összejövetelen a mintegy négyszáz résztvevő különböző szekciókban tudományos előadásokat hallgatott a magyar kórházügy aktuális feladatairól, problémáiról, az integrált egészségügyi intézmények vezetési-szervezési feladatairól, valamint az egészségügyi információ és dokumentáció korszerűsítéséről.

a konferenciával egyidőben a siófoki kulturális központ előcsarnokában hazai és külföldi gyártmányu korszerű orvosi műszerekből, berendezésekből kiállítást rendeztek. a konferencia teljes dokumentumát könyv alakban is megjelentetik, és később a témában nemzetközi tanácskozást szerveznek./mti/

--

bb.38. magyar-román kereskedelmi tárgyalások

s/ra ie

1977. május 7.

tordai jenő és ion stoian külkereskedelmi miniszterhelyettesek vezetésével magyar-román vegyesbizottsági tárgyalásokat tartottak budapestben május 5-7. között. a tárgyalásokon értékelték az 1976. évi forgalom alakulását, és áttekintették az 1977. évre előirányzott áruszállítások helyzetét./mti/

--

bb.39. virágzanak az alföldi akácok

vid/ra ie

1977. május 7.

hordási időre várnak a méhek, virágzanak az alföldi akácok. a duna-tisza közére serglett vándor méhesekben 40-50 ezer család zsong türelmetlenül, várva a meleget, a szélcsendet. az alföldi akácokban, főleg bács-kiskun megye déli részén, gazdag a virágzás, s így, ha az idő kedvez, megtelnek a kaptárak. egy-egy család a meleg napokon 18-20 kilogramm aranysárga akácmézet gyűjt./mti/

--

11.50/ra

-24-

12<sup>10</sup>g

bb.40. frissített az első májusi eső

vid/ra ie

1977. május 7.

jót tett az első májusi eső a bács-kiskun megyei határban, ahol már a szél erősen mozgatta, hordta a homokot. a csapadék hatására újra éledtek a nyárias melegben eltikkadt növények, s most haragos zölden fejlődnek. a felfrissült földeken nincs idő a pihenésre, sürget a növényápolás, s kiváló az alkalom a palántakiültetésekhez. általánossá vált az előnevelt palánták kiültetése, gondoskodnak azonban tartalékról is. több millió tápkockás palántát nevelnek a fagy-, illetve egyéb kár pótlására./mti/

--

felhasználható: 15.00 óra után!

bb.41. országos szövetkezeti kórustalálkozó

vid/ra ie

1977. május 7.

szombaton délután püspökladányban a járási művelődési házban nyitották meg a hatodik országos szövetkezeti kórustalálkozót. a két napos fesztiválon az ország különböző részeiből 17 együttes vesz részt. a kórusok bemutatkozása után szakmai tanácskozást tartottak./mti/

--

bb.42. megkoszorúzták vajda jános sirját

t/km/s/ra ie

1977. május 7.

vajda jános költő, író születésének 150. évfordulója alkalmából szombaton a mező imre uti temető művészarcellájában megkoszorúzták a klasszikus becsü gina-versek poétájának sirját.

a kulturális minisztérium nevében marczali lászló miniszterhelyettes és toth gyula főosztályvezető, a magyar írók szövetsége nevében garai gábor főtitkár és vészi endre író, választmányi tag, a magyar irodalomtörténeti társaság képviselőjében tolnai gábor akadémikus, a társaság elnöke és mezei józsef egyetemi tanár helyezte el a megemlékezés koszorúját./mti/

--

12.15/ra

-25-

12<sup>10</sup>g

vbb.43. szakszervezeti küldöttségek utazása, érkezése

s/ra ie

1977. május 7.

elutaztak hazánkból a szakszervezetek országos tanácsa meghívására a budapesti május elsejei ünnepeken részt vett külföldi szakszervezeti küldöttségek. a vendégek látogatást tettek békés-, borsod-, baranya-, szolnok és győr megyében, ahol a szakszervezetek megyei tanácsainak, munkáját, ipari és mezőgazdasági üzemek dolgozóinak és szakszervezeti bizottságainak tevékenységét tanulmányozták. megismerkedtek a szot közöonti iskola és a szot munkavédelmi kutató intézet munkájával is.

x x x

hazaérkeztek azok a szakszervezeti küldöttségek, amelyek a testvérszakszervezetek meghívására május 1. alkalmából a magyar dolgozók üdvözlését tolmácsolták számos európai, afrikai és ázsiai országban./mti/

-. -

bb.44. volán-szombat somogyban

vid/ra ie

1977. május 7.

harminchárom nagy és kis tehergépkocsi állt rendelkezésre somogyban az első volán-szombaton. a kaposvári 13.számú volán vállalat tizenhat tehertaxija és tizenhét öttonnás teherautója reggel hét órától délután öt óráig kaposvárrott, siófokon, marcaliban, nagyatádon, tabon, balatonfenyvesen és balatonbogláron, az - ezen a napon ugyancsak nyitvatartó tűzéptelepekről - szállította az építő anyagokat, az első volán-szombat tapasztalatai azt mutatták, hogy a kísérleti jellegű kezdeményezés helyes volt, igényt tartanak a hétvégi anyagszállításra is az építkezők. legközelebb két hét múlva megismétlik a volán-szombatot./mti/

-. -

12.20/ra

-26-

12.20/ra

felhasználható 15.00 órától!

bb.45. vajda jános emlékünnepe válon - emlékszobát nyitottak

vid/ra ie

1977. május 7.

vajda jános születésének 150. évfordulója alkalmából emlékünnepeket rendeztek szombaton válon, abban a fejér megyei kisközségben, ahol a múlt század második felének kiemelkedő tehetségű lirikusa gyermekkorát töltötte. megkoszorúzták a költő mellszobrát, majd a váli általános iskola és a bicskei vajda jános gimnázium tanulói adtak kulturális műsort.

ezt követően a hajdani váli ürményi kastélyban megnyitották vajda jános emlékszobáját. a kis múzeumot a székesfehérvári istván király múzeum munkatársai rendezték be. a kiállított emléktárgyak a költő váli életének hangulatát idézik./mti/

-. -

bb.46. gorka livia és lehoczky jános kiállítása székesfehérvárott

vid/ra ie

1977. május 7.

két iparművész, gorka livia munkácsy-díjas kerámikus és lehoczky jános tűzikovács iparművész kiállítása nyílt meg szombaton székesfehérvárott, a domus áruházban.

a tárlaton gorka livia sajátos szépségű tálait, vázáit, kerámiáit, lehoczky jános kovácsolt gyartayatartóit, térrácsait, díszitárgyait láthatják az érdeklődők./mti/

-. -

bb.47. tíz év alatt 65 százalékkal nő a termelékenység - kommunista aktíválás a bakonyi bauxitbánya vállalatnál

vid/ra ie

1977. május 7.

tíz év alatt a termelékenység 65 százalékos növekedését írja elő a bakonyi bauxitbánya vállalatnak az élőkommunka-hatékony növelésére vonatkozó terve, amely szombaton a tapolcai bauxitbánya művelődési központban megtartott kommunista aktíválás napirendjén szerepelt. a vállalat életében igen nagy jelentőségű tíz éves program előkészítésében bevonták a kommunista kollektívákat. valamennyi üzem pártcsoportja megvitatta a tervet, így a javaslatok és vélemények összegezésének fóruma volt a szombati aktíválás.

/folyt. köv./

12.25/ra

-27-

12.25/ra

bb.47. / tiz év ... folyt./ra

a terv kiindulási alapjának tekinti, hogy a bakonyi bauxitbánya vállalatnál a jelenleg alkalmazott technológia, s a termelőberendezések kihasználása már megközelítette a maximumot. számos lehetőség van azonban még az élők munkáinak hatékonyságának növelésére. ezeket a tartalékokat igyekeznek feltárni, és a műszaki fejlődés mellett ezekre támaszkodva kívánják megvalósítani a termelőképeség nagymérvű növelését és az ezt követő több mint 30 százalékos munkaerőmegtakarítást. a tartalékok között - mint azt az aktívülés résztvevői hangoztatták - a szervezés további ésszerűsítése, a megfelelő szakmai továbbképzés, valamint a munkafegyelem megszilárdítása a legfontosabb. a terv szerint egyébként 1985-re a magas szintű gépesítés a dolgozók 50 százalékától közép-, illetve főiskolai, egyetemi végzettséget kíván. ennek megvalósítása érdekében már megkezdtek a munkás-továbbképzési központ építését tapolcán. többen kifejtették: az ésszerű munkaerőgazdálkodáshoz szükséges, hogy a meglévő szakma mellé egyes területeken újabb szakmát is tanuljanak, és mindkettőt gyakorolják.

dr. juhász ádám nehézipari államtitkár felszólalásában méltatta a bakonyi bauxitbánya vállalat tervét, és a különböző kommunista kollektívák nevében felszólaltak javaslatait, észrevételeit. hangoztatta, hogy az élők munkáinak hatékonyságának emelése a termelőképeségnövelés legreálisabb útja napjainkban. dr. dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója felszólalásában megalapozottnak és példamutatónak ítélte az élők munkáinak hatékonyságának növelésére vonatkozó tíz éves programot, és igen biztatónak látja a megvalósítás első lépéseit./mti/

--

bb.49. kommunista műszak

vid/ra ie

1977. május 7.

kommunista műszakot tartottak szombaton a hajdu megyei állami építőipari vállalatnál. több mint háromezren láttak munkához reggel, s valamennyi építkezési helyen dolgoztak. több mint 5 millió forint volt a műszakban végzett munka értéke, s keresetükből csaknem félmillió forintot a debreceni óvodák építésére adtak a dolgozók./mti/

--

12.35/ra

-28-

13<sup>00</sup>g

bb.51. időjárásjelentés

ra ie

1977. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.május 7-én, szombaton 13.00 órakor:

kevesebb csapadék.

a szovjetunió európai területének középső és déli részén egyelőre még folytatódik az évszakhoz képest meleg, száraz idő, ugyanakkor az óceáni hűvös léghullámok nyugat-európa után közép-európa nagy részét is elárasztották esők, záporok, több helyen zivatarok kíséretében. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a hűvös levegővel elárasztott területeken 2-6 fokkal alacsonyabb, míg kelet-európában 5-10 fokkal volt magasabb a legutóbbi 15 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását az eddiginél szárazabb, hűvös levegő határozza meg, így várható, hogy már kevesebb lesz a csapadék.

hazánkban pénteken a nyugati megyékben, valamint az észak-keleti, keleti országrészben általában 5-12 órán át sütött a nap, az ország többi részén erősen felhős, vagy borult idő volt. sok helyen volt eső, zápor, helyenként zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-15 mm-t, sőt árpádtetőn 23, baján és bácsalmáson 24, tihanyban 26 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a keleti, északkeleti megyékben 22-26, máshol 14-21 fokig emelkedett. szombat hajnalra a nyugati megyékben helyenként 6-8, máshol 8-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tulnyomóan felhős idő volt. több helyről jelentettek ismétlődő esőt, záport, szeged térségéből zivatart. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 11-19 fok között váltakozott.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

váráható időjárás vasárnap estig:

eleinte tulnyomóan, majd változóan felhős idő. szombaton több felé, vasárnap szórványosan előforduló eső, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20 fok körül.

/folyt.köv./

12.55/ra

13<sup>00</sup>g

-29-

bb.51. / időjárás ... folyt./ra

a duna vizállása budapestnél : 486 cm, víz hő: 14,0 fok.  
/mti/

..-

öb.48. karalábé-export

vid/ra ie

1977. május 7.

hazánkban csongrád megyében termelik a legtöbb korai karalábét; csanytelek, baks és tömörkény községek háztáji területein, ahol szépen fejlődött a primőr, most már mindenütt teljes erővel szedik a termést. a belföldi piac ellátásával egyidejűleg megkezdődött az export is. a csongrád megyei zöldért vállalat szatymazi tranzit telepén szombaton harminc vagon rakta meg több mint hatszázezer fej karalábéval, és utnak indítottak a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába a hungarofrukt vállalat közvetítésével.

a szakemberek megállapítása szerint kifogástalan minőségű, kilencven százalékban exportképes a kedvelt tavaszi zöldség. a korai karalábé szezonja május végéig tart, s előreláthatólag több mint tíz millió darabot szállítanak hazai és külföldi piacra./mti/

..-

felhasználható 14.00 óra után!

bb.50. zöldségajdonságok bemutatója a szentesi kutató állomáson

vid/ra ie

1977. május 7.

a délmagyarországi kertbarátok részvételével tanácskozást és zöldség bemutatót rendeztek szombaton szentesen a vetőmag vállalat kutató állomásán. előadások hangzottak el a háztáji és kisegítő gazdaságoknak az ország áruellátásában betöltött szerepéről, az egyre terebélyesedő kertbarát mozgalom jelentőségéről. a tudományos kutatók hangsúlyozták: a kertbarát köröknek segíteniük kell a termelés ötletszerűségének megszüntetését, a piaci igényekhez való igazítását. annál is inkább fontos ez, mert például csongrád megyében a régi, hagyományos kulturájú házikertek mellett az utóbbi években kiosztásra került hátvégi parcellák sorra bekapcsolódtak a termelésbe. ezeknek a parcelláknak a száma ma már meghaladja a négyezret. termelésük korszerűsítéséhez hozzátartozik a jobb növényvédőszer-, műtrágya-és kiegészítő ellátás. ezt a célt szolgálja a csongrád megyei agroker vállalat dicséretes akciója. a piacnapokon a vállalat mozgóboltokkal keresi fel a megye városait a kiskertek műveléséhez nélkülözhetetlen árucikkkel.

/folyt.köv./

13.00/ra

13.00

-30-

bb.50. / zöldségajdonságok ... folyt./ra

a tapasztalatcsere résztvevőinek dr.szalva péter, a szentesi kutató állomás igazgatója mutatta be azokat az ígéretes zöldségajdonságokat, amelyek a kiskertekben is jól meghonosíthatók. ilyen többek között a bő terméssel fizető szentesi fehérhúsú gyertyapaprika, valamint a csipős-és csipősségmentes változatban kienemesített kos-szarvu paprika. ez utóbbi nagyméretű terméseinek hegye kissé csavarodó formát mutat. a fajtaválaszték bővítésére kedtek a nemesítők a szentesi kék karalábé előállításával. ennek egyik legelőnyösebb tulajdonsága, hogy éppen akkor szedhető, amikor tavasszal a korai fehér karalábé szezonja véget ér. a c.vitanimban gazdag szentesi kék karalábé a közétkeztetésben is fontos szerepet tölthet be, mert hektáronként mintegy százhatvanezer darab termést ad./mti/

..-

bb.52. a belföldi szerkesztőség hírsinek jegyzéke május 7-én 13.00 óráig

ra sa

1977. május 7.

1. a szovjet kultúrcentrum programja
2. interkoncert műsora
3. városok fóruma
4. a közművelődési tanács ülése
5. szobrok
6. torna-turmix
7. zörejcsera
8. ipartörténeti gyűjtés
9. békehónap
10. forgalmi gyorsjelentés
11. kazántelepak exportja
12. szoc.szerződés /1.sz.jv./
13. celiöldömőkki városközpont
14. ipari kukta
15. flanelgyártás
16. békevonat
17. kemping miskolc-tapolcán
18. baleset
19. elhunyt grüinfeld vilmos
20. eszperanto találkozó
21. kiállítás
22. kábelbeadás
23. gasztroenterológiai társaság nagygyűlése
24. orgonakoncert
25. balfi békezenet
26. filmfesztivál
27. kommunista műszak baranyában /3.jav./
28. elhunyt budai jakab
29. kukoricavetés
30. táncverseny /4.jav./

/folyt.köv./

13.30/ra

13.30

-31-

bb.52. /a belföldi ... folyt./ra

31. tokaji ferenc-szobor
  32. mezőgazdasági munkák szolnok megyében
  33. baráti találkozók
  34. székely mihály-napok
  35. közlekedési balesetek
  36. koszoruzási ünnepség
  37. a magyar kórházzövetség konferenciája
  38. magyar-román kereskedelmi tárgyalások
  39. virágzanak az alföldi akácok
  40. frissített az első májusi eső
  41. országos szövetkezeti kórustalálkozó
  42. megkoszorúzták vajda jános sirját
  43. szakszervezeti küldöttségek
  44. volán-szombat somogyban
  45. vajda jános emlékünnepség válon
  46. gorka livia kiállítása
  47. tíz év alatt 65 százalékkal nő a termelékenység a bakonyi bauxit vállalatnál/5.sz.jav./
  48. karalábé export
  49. kommunista műszak
  50. zöldségujdonságok bemutatója
  51. időjárás
  52. hírjegyzék
- /mti/

--

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.53. magyar vezetők távirata csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából

s/ra ie

1977. május 7.

dr.gustav husak elvtársnak,  
csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának,  
a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének,

dr.lubomir strougal elvtársnak,  
a csehszlovák szocialista köztársaság köztársaság elnökének

p r á g a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, valamint az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözetünket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a csehszlovák szocialista köztársaság testvéri népeinek nemzeti ünnepük, csehszlovákia felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából.

/folyt.köv./

13.45/ra

-32-

14.11.20

bb.53. / magyar .. folyt./ra

a magyar nép őszinte rokonszenvvel és testvéri szolidaritással kíséri a szomszédos csehszlovák szocialista köztársaság népeinek munkáját. elismeréssel adózik eredményeiknek, amelyeket kipróbált pártjuk vezetésével a politikai, a gazdasági és a kulturális élet területén, a fejlett szocialista társadalom építésében elérték.

magyara értékeljük azt a következetes harcot, amelyet a csehszlovák szocialista köztársaság a szocialista közösség egységének erősítése, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása, az enyhülés irányzatának védelme érdekében folytat, és amellyel jelentősen hozzájárul a szocializmusért, a társadalmi haladásért világméretben folytatott küzdelem sikeréhez.

őszinte örömünkre szolgál, hogy a magyar szocialista munkáspárt és csehszlovákia kommunista pártjának kapcsolatai szüntelenül bővülnek a marxizmus-leninizmus és a proletár-internacionalizmus elvei alapján. a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság népeinek testvéri barátsága és együttműködése töretlenül fejlődik, és egyaránt szolgálja országaink, népeink és az egész szocialista közösség érdekeit.

nemzeti ünnepük alkalmából kívánunk önöknek és a csehszlovák szocialista köztársaság testvéri népeinek újabb sikereket szocialista hazájuk további felvirágztatásában, csehszlovákia kommunista pártja xv.kongresszusa határozatainak valóra váltásában.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

/folyt.köv./

13.50/ra

-33-

14.11.20

bb.53. / magyar ... 2.folyt./ra

apró antal, az országgyűlés elnöke alois indrának, a szövetségi gyűlés elnökének küldött üdvözlő táviratot. ugyancsak táviratban üdvözölte az évforduló alkalmából testvérszervezetét, a hazafias népfrent, a szot és a kisz./mti/

--

bb.54. a pécsi nemzeti színház

vid/ra ie

1977. május 7.

társulata szombaton érkezett haza az ausztriai villachi fesztiválról, amelyen a kísérletező színházak és amatőr társulatok vettek részt. a fesztiválon a pécsi nemzeti színház nagy sikerrel mutatta be camus „caligula”, című darabját./mti/

--

felhasználható 16.00 órakor!

bb.55. dunántúli bábcsoportok bemutatói

vid/ra ie

1977. május 7.

az oroszlányban pénteken megkezdődött dunántúli bábcsoport-találkozó részvevői szombaton a környék falvaiban tartottak bemutatókat. dad, bokod és kecskéd lakossága, felnőttek és gyerekek szórakoztak a bábosok műsorán. vasárnap újabb bemutatókkal és szakmai tanácskozással zárul oroszlányban a 22 dunántúli bábcsoport 300 részvevőjének hatodik találkozója./mti/

--

bb.56. az iraki paraszt szövetség

s/ra ie

1977. május 7.

meghívására dr.nyiri bálnak, a tot főtitkár-helyettesének vezetésével termelőszövetkezeti küldöttség utazott szombaton irakba, az iraki paraszt szövetség v.kongresszusára./mti/

--

13.55/ra

-34-

14.22

bb.57. dr.simon pál nehézipari miniszter

s/ra ie

1977. május 7.

vezetésével magyar delegáció utazott szombaton a kubai köztársaságba, ahol részt vesz a kgst kőolaj-és gázipari állandó bizottságának 46. ülésén./mti/

--

bb 58. hazaérkezett moszkvából

gg bzs ie

1977. május 7.

a legfelsőbb bíróság dr.fekete károly elnökhelyettes által vezetett küldöttsége. a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami döntőbizottságnál tett látogatás során kicserélték a gazdasági perekben szerzett tapasztalataikat és munkamódszereiket. /mti/

--

bb 59. megkezdődött az országos fodrászverseny

t vid/gg bzs ie

1977. május 7.

szombaton balatonfüreden az annabella szállóban megkezdődött az országos fodrász- és kozmetikus-verseny. a magyar fodrász- és kozmetikus egyesület rendezésében csaknem 200 versenyző állt rajthoz a főváros és valamennyi megye képviselőiben. a versenyzők az állami és a szövetkezeti, valamint a kisipar legjobbjai, akik a területi vetélkedőkön már bebizonyították szakmai tudásukat. a női fodrászok három versenyszámban, így színházi frizura, nappali frizura fésülésben és sassoon hajvágásban szerezhettek helyezéseket, a férfi fodrászok divatfrizurát és sportfrizurát készítenek, a kozmetikusok pedig nappali, színházi és kifestés kiegészítéssel szépítik modelljeiket. a kétnapos vetélkedő eredményeit vasárnap este hirdetik ki. /mti/

--

14.40/bzs

- 35 -

15.20

bb 60. Lottó nyereségjegyzék

bzs la

1977. május 7.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 18. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt, a lottó nyereségek a nyereségilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 142 fogadónak volt, nyereségük egyenként 47.755,- ft,

3 találatot 11.718 fogadó ért el, nyereségük egyenként 289,- ft,

a 2 találatos szelvények száma 307.353, ezekre egyenként 14,- ft-ot fizetnek. /mti/

-. -

bb.61. hazaérkezett az ndk-ból az ügyészi delegáció

gg/a/la

1977. május 7.

a hivatalos tárgyalások befejeztével szombaton hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból a dr. szijártó károly legfőbb ügyész által vezetett ügyészi delegáció. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!!!

bb 62. fáklyás felvonulás és nagygyűlés pesterzsébeten

t gy/gg gi la

1977. május 7.

szombaton este pesterzsébeten ifjúkommunisták és uttorok, valamint a lakosság képviselői fáklyás felvonuláson emlékeztek meg a fasiszmus felett aratott győzelem 32. évfordulójáról.

/folyt. köv./  
18.35/gi

- 36 -

W

bb 62. /fáklyás felvonulás ... 1. folyt./gi

több mint háromezren vettek részt az emlékezések terén megtartott nagygyűlésen. ezután ünnepi műsor következett - a kerületi ifjúsági napok záróeseményeként. /mti/

-. -

felhasználható: 19.15 órától!!!

bb 63. bemutató a józsef attila színházban

t km/s gi la

1977. május 7.

szombaton este nagy sikerrel mutatta be a józsef attila színház bertolt brecht-kurt weill: koldusoperáját. a seregi lászló rendezte darabban a főbb szerepeket fülöp zsigmond, bodrogi gyula, szemes mari, voith ági, kaló flórián, borbás gabi és margittay ági alakította. a díszleteket csinády istván, a jelmezeket kemenes fanny tervezte. /mti/

-. -

bb 64. időjárásjelentés

/gg gi la

1977. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti május 7-én, szombaton 19.00 órakor:

elszórtan zápor, zivatar

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő lesz, szórvaosan zápor, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. a legmagasabb napi hőmérséklet 20 fok körül. /mti/

-. -

19.05/gi

- 37 -

W

bb. 65. karambol békés megyében

la/ny la

1977 május 7.

békés megyében szeghalom külterületén szombaton reggel egy utkanyarban bondár kálmán 27 éves motorszerelő, nyírturai lakos személygépkocsijával áttért az út menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a 8. sz. volán ötkocsis teherautójával, amelyet vagyon lászló 27 éves gépkocsivezető, békési lakos vezetett. bondár és utasai - bondár kálmánné 23 éves eladó, nyírturai és szabó miklósné 55 éves eltartott, nyíregyházi lakos - a helyszínen meghaltak. a baleset oka: bondár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett./mti/

--

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

la

/ny la

1977 május 7.

53. magyar vezetők távirata csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából
54. hazaérkezett a pécsi nemzeti színház társulata
55. dunántúli bábcsoportok bemutatói
56. tsz-küldöttség utazott irakba
57. dr. simon párt kubába utazott
58. hazaérkezett moszkvából a legfelsőbb bíróság küldöttsége
59. országos fodrászverseny
60. lottó nyereményjegyzék
61. hazaérkezett az ndk-ból az ügyészi delegáció
62. fáklyás felvonulás pesterzsébeten
63. bemutató a józsef attila színházban
64. időjárásjelentés
65. karambol békés megyében
66. hírjegyzék /mti/

--

v é g e .

20.15/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika  
lakatos erzsébet.

-38-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. korszerű üzemet kap a stilbutor-gyártás pécssett - megkészszerézi termelését a faipari szövetkezet

vid bzs -cz

1977. május 8.

negyven millió forintos költséggel korszerű központi üzem létesít a pécsi faipari szövetkezet, amelynek nevét a külföldön is keresett stil és stilizált butorok tették ismertté. idén 55 millió forint értékben készítenek a szép butorokból, nagyobb részét tőkés rendelésre. másfél évtizede exportál a szövetkezet. a termelés növelése közben a műszaki felkészültség oly mértékben fejlődött, hogy ma már a világon jelentkező bármilyen stilusirányzat követelményének eleget tudnak tenni. mindezt rendkívül mostoha körülmények között érték el. aki csak a kész terméket látja, el se hinné, honnan került ki. szétszórtan elhelyezett, rozoga, zsufolt műhelyekben készültek ezrével a megcsodált székrenyek, komódok, asztalok, székek. a szakértelem, a szakma szeretete segített legyőzni a nehézségeket.

/folyt. köv./

- 1 -

9.35/bzs

Hav 14 H